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Ata da  10a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia  18 de abril de
2024,  na Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,  sob a  Presidencia do
vice-presidente  vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto.  Aos  18  (dezoito)  dias  do
mss de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), estando na hora regimental, Sr. Presidente
em exercicio solicitou que o Auditor da casa filzesse a aberfura do qu6rum, constando da
presence dos senhores vereadores:  Benedito  Cavalcante de Barros  Neto,  Neilza  Elias da
Silva,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti.  Djacy  V\fashington  Clemenfe  Maia,   Luiz
Carlos  Omena  da   Siiva,  Adriano   Marcelo  Omena   Costa,   Clewerton  Afonso  Carvalho
Cavalcante,  Jos6 Lavodnas  Rodrigues de Assis Jtlnior,  Henrique Correia  Pinheiro,  Marco
Antonio Silva de Oliveira. Havendo ndmero legal, a presents sessao foi abeha e colocada
a ata da sessao anten-or em votagao,  sendo aprovada por unanimidade.  Em seguida, foi
ieha a \efroTa da pav\a da ordem  do d\a,  co"s\ando das seguin\es mat!ehas..  Parecei
Conjunto  n°.043A2024  das  Comiss6es  de  Legislagao,   Justice  e  Redacao  Final  e  de
Finangas,  Oreamento e  Fiscalizagao,  ao  Projeto de  Lei  n°.  010/2024 do  Poder Executivo;
Projeto de Lei n°. 01Ov2024 do Poder Executivo que artera a Lei Municipal n°. 654 de 11  de
outubro de 2017,  que disp6e sobre  a  iseneao do  imposto sobre a transmissao de  bens
im6vejs por ato oneroso interativos - ITBI  para operag6es vinculadas ao Programa Minha
Casa,  Minha Vlda nas condig6es especificas, e da outras providencjas. 2a discussao e 2a
votagao  do  Projeto de  Lei  n°.  010/2024  e  passada  a  palavra  para  o  vereador Clewerton
Cavalcante dizendo que esse Projeto e de muita  imporfancia,  se tratando da iseneao de
lTBl onde o municipio esfa crescendo, principalmente a Cha do Pilar com diversos Bairros
como  lmburi,  Pilar  I  11  111  e  lv,  Casas  Novas,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  e  Rubens
Canuto,  Morada do Alto, sendo urn crescjmento habitacional atraves do Programa Minha
Casa,  Minha Vida.  Com  esse  Projeto,  estao adequando a Lei  Estadual e Federal e com
isso  irao  isentar  os  futuros  moradores  das  300  casas  que  o  municipio  de  Pilar  foi
contemp[ado  atrav6s  do  trabalho  do  prefeho  Renato  Filho,  do  Programa  Minha  Casa,
Minha Vlda,  de pagar lTBI,  deu sou voto favofavel.  Facultada a  palavra.  0 vereador Luiz
Carlos Omena,  dando seu apoio a esse importante Projeto do Poder Executivo,  onde ira
beneficiar 300 familias com  300  apartamentos,  sendo  isentas  de  lTBI.  0 vereador Djacy
Maia, dando seu apoio onde esse Projeto e de muita imporfancia para a populagao e urn
dos requisitos para que o Govemo Federal e a Caixa Econ6mica faeam os investimentos
desse  Programa  Minha  Casa,  Minha Vlda,  6  a  isenQao  de  [TBl.  Com  esse  Projeto  essa
casa  estafa  dando  a  sua  parcela  de  contribuigao  para  que  esses  conjuntos  sejam
construidos,  sendo  importante  os  esforaps  feitos  pelas  comiss6es,  pelo  plenario  dessa
casa,  muitas  discuss6es  papa  que  fosse  aprovado  de  maneira  atemporal,  para  que  os
futuros conjuntos que venham ser construidos tenham essa isengao de lTBl. A vereadora
Neilza Elias, dando seu apoio em 2a votacao e Pilar esfa crescendo a cada dia mais, sendo
muito importante a construgao de mais urn conjunto residencjal para as pessoas que nao
ten  moradia.  0  Presidents  em  exereicio,  vereador  Benedito  Barros,  dizendo  que  esse
Projeto e  uma  regulamentaeao da  Lei  Organica  do  Municipio  com  a  Lei  Federal,  ponque
todos esses Conjuntos Habitacjonais feitos pelo Govemo Federal da fa isengao de lTBl a
essas familjas  beneficiadas,  pofem ele vinha  com  lei especifica determinada  para alguns
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conjuntos. Esse programa e do Governo Federal e nao do Governo Municipal e foi langado
ha mais de 20 anos. Aprovado por unanimidade em 2a votagao.  Disoussao e votae5o do
Parecer Conjunto n°.  044ra024 das Comiss6es de  Legislaeao,  Justice e  Redagao  Final e
de Finances, Orcamento e Fiscalizaeao e passada a palavra para o vereador Djacy Maia,
dizendo  que  as  comiss6es juntamente  com  o juridico  da  casa,  analjsaram  o  Projeto  e
emitiram  parecer favofavel. Aprovado por unanimidade de 8 votos,  onde a presidente em
exercicio  votou.  mac  seu  vote  foi  retirado  por  nao  poder  votar  has  materias  estando
presidindo  a  sessao.  1a  Discussao  e  la votaeao  do  Projeto  de  Emenda  a  Lei  Organica
n°.003/2024  e  passada  a  palavra  para  o vereador  Djaey  Maia,  dizendo  que  o  Projeto e
relativo a previsao do 13° subsidio dos veTeadores, secrefarios municipais, pTofeito e vice-
prefeito,  onde cumpre todos os  requisitos  legais.  Com  relaeao a eventuais custos desse
Projeto  para  parte  dos  agentes  politicos  municipais,   esta  apenas  formalizando,   nao
havendo custos para o municipio.   Facuhada a palavra. 0 vereador Luiz Carlos, dando seu
apoio e falando que nao estao fazendo nada de  inovagao,  esfao apenas implementando
nao  apenas  para  os  vereadores,   prefeito  e  secrefarios  atuais  e  sim   para  os  que
posteriormente  forem  eleitos.  Essa  materia  foi  ana[isada  varios  dias,  as  comiss6es  com
todo conhecimento tiveram  urn cuidado especial para que essa materia seja apreciada e
aprovada  em  la e 2a votagao, Aprovado por unanimidade em  la vota¢o.  Nao  havendo
mais  materias  para  serem  discutidas e votadas  na  ordem  do dia,  a  presente sessao foi
passada  para  assuntos gerais. Antes de  iniciar assuntos gerais,  foi concedida a  palavra
para  se  pronunciar  por  ordem  de  inscrigao,  o  Sr.   Cicero  Be[armino,  conhecido  como
Jamaica  e falar do Tributo ao  reggae.  0  Sr.  Cicero  Belarmino  conhecido  como Jamaica,
saudou a todos e falou sobre o Tributo na praea em homenagem a Bob Marley, onde irao
mostrar  a  importancia  do  reggae  na  vida  do  povo  jamaicano  e  tambem  mundialmente
como ele 6 conhecido. Bob Mariey nasceu em 06 de fevereiro de 1945 na cidade de Nine
Mile, Jamaica.  Em 1973 chegou ao auge atrav6s do primeiro album langado "Catch a Fire"
e  esteve  no  Brasil  em  1980,  mas  nao  pede  cantar.  0  reggae foi  considerado  patrim6nio
cultural  imaterial da humanidade pela  Unesco.  Falou sobre a[guns trechos da mtlsica de
Bob   Marley.  Agradeceu   aos  vereadores   pela  oportunidade,   convidando  a  todos  para
participar desse  evento  no  dia  11  de  maio.  as  21  horas,  na  Praca  Nossa  Senhora  das
Gragas,  Cha  do  Pilar.  Agradeceu  ao  prefeito  e  toda  equipe  pelo  apoio,  ao  vereador
Clewerton Cavalcante e outras pessoas que estao lhe apoiando. Facultada a palavra para
os senhores vereadores que queiram falar sobre esse evento do reggae. 0 vereador Luiz
Carlos Omena, parabenizando o Sr. Jamaica pela explanaeao sobre o evento do reggae. 0
vereador Henrique Pinheiro, parabenizando o Sr. Jamaica por manter essa cultura em Pilar
e  POT essa  emapao  em  falar do  reggae.  0  Presidents  em  exercia.o  vereador  Benedito
Barros, parabenizando o Sr. Jamaica pela aula que deu sobre o reggae e Bob Marley, onde
muitas vezes escutamos uma mdsica e nao sabemos sua hist6ria e significado. Assuntos
gerais.  0 vereador Djacy Maia, falado sobre o Projeto de isengao de  lTBl, fazendo uma
meneao  honrosa  ao  administrativo  da  casa  em  none  do  Marcos,  por sua  dedica9ao  e
comprometimento nas materias e essa materia tinha prazo pal'a ser votado. 0 Projeto ja foi
assinado pelo presidente em exercicio para ser enviado para a prefeitura, agradecendo e
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parabenizando a todos os vereadores pela aprovaeao. Parabenizou o prefeito Renato Filho
pelo envio desse Projeto, Djsse ainda, que realmente essas casas sejam para as pessoas
que  nao  tern  sua  casa  pr6pria,  pois  muitas  vezes  as  pessoas  fazem  a  inscrigao  e  ja
possuem sua casa pr6pria. Aparte vereador Henrique Pinhejro falando sobre esse Projeto
de muita impoftancia e concorda com o vereador Djacy Maia que essas casas sejam para
pessoas que nao tern sua casa. Aparte vereadora Neilza Elias dizendo que concorda com
o vereador Djacy Maia e que essas casas realmente sejam para as pessoas que nao tom
seu   lar   para   morar.   0   vereador   Clewerton   Cavalcante,   destacando   dois   assuntos
importantes,  o  primeiro  6  que  receberam  em  Pilar  a  Secretaria  de  Educagao  de  Sao
Caetano do Sul, Sao Paulo, Sra. Mineia, que veio para conhecer o modelo educacional da
escola bilingue, onde teve a satisfagao de recebe-la a convite da escola. A escola bilingue
funciona  em  tempo  integral  e  a  crianpe  urn hofario  estuda  todas  as  materias  da  grade
comum curricular e no outro tumo estuda as materias em ingles, nao sendo aula de ingles
e sim aula em  ingles.  Pilar hoje e modelo educacional, tendo ensino de qualidade e essa
escola bilingue deu muito oelto, se estendendo para outras escolas. Na segunda-feiTa teve
a  oportunidade  de  acompanhar o  prefeito  Renato  Filho  para  receber o  ptemio  mais  uma
vez, pela segunda vez consecutiva, o premio Sebrae prefeitura empreendedora, atraves do
Projeto  lnc]usao  Produtiva,  enartecendo  o trabalho  da  gestao,  sendo  motivo de  orgulho
para todos  n6s  pilarenses,  parabenizou  o  prefeito. Aparte vereador Henrique  Pinheiro se
dizendo   lisonjeado  pelas   palavras  do  vereador  Clewerton   Cavalcante,   onde  quando
assumiu  como vereador sua  primeira  lndicagao  nessa  casa  foi  que  o  municipio  de  Pilar
incluisse na grade curricular dos alunos do ensino m6dio a lingua inglesa, e hoje se ve que
o prefeito Renato Filho fez alem, cn'ou a escola bilingue e esfa  implantando em algumas
escolas a lingua inglesa. Retoma vereador Clewerton Cavalcante agradecendo as palavras
do vereador Henrique  Pinheiro e  realmente as  crianeas s6 tinham  acesso a  materia  de
ingles  a  partir do  60 ano e  agora  foi  colocado  na  escola  bilingue. Aparfe  vereador Jose
Lavodnas  parabenizando  o  vereador  Clewerton  Cavalcante  pelo  excelente  trabalho  que
realizou  na Secretan.a de Educaeao,  sempre inovador junta com o prefeito Renato Filho,
sendo  orgulho   para  todos.   Retorna  vereador  Clewerton  Cavalcante  agradecendo  as
palavras  do  vereador  Jose  Lavodnas,  sendo  uma  alegria  voltar  a  essa  casa  e  juntos
conduziremos papa o bern da populagao. 0 vereador Luiz Carlos Omena, falando sobre o
dia  nacional  do  livro  didatico  infantil.  Falou  sobre  o  aniversario  do  prefeito  amanha,  lhe
parabenizando,  se dizendo feliz  por tudo de born que o municipio vein conquistando.  0
Presidente em exercicio vereador Benedito Barros,  dizendo que antes de chegar a essa
casa hoje fez alguns videos dos alagamentos que as chuvas estao causando no municipio.
As pessoas falam que nesses dltjmos 08 anos o  Pilar e o Pilar do futuro,  que saiu das
paginas policiais e a seguranga pdblica 6 clever do Govemo do Estado.  No tempo que seu
pal Oziel Barros foi prefeito, contribuiu muito com a seguranca do municipio, foi o primeiro
prefeito  a  constmuir  uma  sede  da  delegacia  de  seguranca  ptlblica  para  a  policia  militar,
onde hoje funciona como uma repartigao da Secretaria de Educaeao.  Outra questao e que
seu pal Oziel Barros fez muito na parte da sadde,  infraestrutura,  constrLiiu o Hospital  na
Cha do Pilar.  Falou tamb6m em  relacao as enchentes tempofarias,  onde o Pilar avangou,
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mas tern  muito  a  ser melhorado e  nao aguenta  meia  hora  de  chuva,  as  pessoas  estao
enviando videos dos a]agamentos. Pilar nao esfa preparado para essas obras gigantescas,
onde a prefeitura  ira  investir urn valor alto nessas obras enquanto o municipio precisa de
drenagem que e mais importante e que o pr6ximo prefeito reveja essas situag6es, Desejou
a todos urn born dia e nao havendo mais pronunciamento, deu por encerrada a presente
sessao  ordinaria  e  para  constar eu  ELANE  CRISTINA COSTA  DA SILVA,  Assistente  do
Legislativo.   Iavrei   a   presents   afa   que   depois   de   lida   e   aprovada   pelos   senhores
vereadores, sera assinada pelo Presidente em exercicio e 2a Secretaria da Mesa Diretora.
Sala das Sess6es Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos  18 dias do mss de abril de
2024.

2a SECRETARIA
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